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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ(ΝΑΝΤΙΑ) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

Βουλευτής Β2  Δυτ. Τομέα Αθήνας   
ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

                                                                 

Αθήνα, 22 Μάϊου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης ανέγερσης νέων Ειδικών Νηπιαγωγείων στη Δυτική Αθήνα και νέου 
σύγχρονου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου στο Περιστέρι με ταυτόχρονη μετεγκατάσταση του Ειδικού 
Νηπιαγωγείου Περιστερίου» 
 
Κυρία Υπουργέ,  
 
Η Προσχολική Αγωγή και η Ειδική Αγωγή αποτελούν θεμελιώδεις πυλώνες ενός σύγχρονου, 
δημοκρατικού και συμπεριληπτικού εκπαιδευτικού συστήματος. Η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίζει σε 
όλα τα παιδιά, χωρίς διακρίσεις, ισότιμη πρόσβαση σε ασφαλείς, αξιοπρεπείς και παιδαγωγικά 
κατάλληλες εκπαιδευτικές δομές. 
 
Ωστόσο, η εικόνα που παρουσιάζουν σήμερα οι υποδομές της Ειδικής Αγωγής και της Προσχολικής 
Εκπαίδευσης στη Δυτική Αθήνα προκαλεί έντονο προβληματισμό και δικαιολογημένη αγανάκτηση σε 
γονείς, εκπαιδευτικούς και τοπικές κοινωνίες. 
 
Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στο Ειδικό Νηπιαγωγείο Περιστερίου, διαπίστωσα συνθήκες που δεν 
συνάδουν με ένα κράτος που δηλώνει ότι επενδύει στην εκπαίδευση και στην κοινωνική ένταξη των 
παιδιών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 
 
Ειδικότερα, το Ειδικό Νηπιαγωγείο Περιστερίου, στεγάζεται σε έναν χώρο περιορισμένων δυνατοτήτων, 
ανεπαρκή και ακατάλληλο για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών των μαθητών που φοιτούν σε αυτό.  
 
Πρόκειται για μια δομή που εξυπηρετεί παιδιά με αναπηρία και σύνθετες εκπαιδευτικές ανάγκες, χωρίς 
όμως να διαθέτει τις αναγκαίες σύγχρονες υποδομές, τις κατάλληλες αίθουσες, τους απαιτούμενους 
βοηθητικούς χώρους, καθώς και τις απαραίτητες συνθήκες προσβασιμότητας και ασφάλειας που 
απαιτούνται για την εύρυθμη λειτουργία ενός ειδικού σχολείου. 
 
Η κατάσταση αυτή δεν είναι συγκυριακή. Αποτελεί αποτέλεσμα της διαχρονικής έλλειψης σχεδιασμού για 
τη σχολική στέγη στη Δυτική Αθήνα, η οποία επιδεινώθηκε μετά την εφαρμογή της δίχρονης 
υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής, χωρίς να συνοδευτεί από την αναγκαία δημιουργία νέων σχολικών 
μονάδων και κατάλληλων κτιριακών εγκαταστάσεων. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Ιδιαίτερα δε στον τομέα της Ειδικής Αγωγής, η ανεπάρκεια δομών στη Δυτική Αθήνα είναι εξαιρετικά 
σοβαρή. Δήμοι ολόκληροι στερούνται Ειδικού Νηπιαγωγείου, με αποτέλεσμα γονείς να αναγκάζονται να 
μετακινούν τα παιδιά τους σε μεγάλες αποστάσεις ή να παραμένουν σε λίστες αναμονής, επιβαρύνοντας 
ακόμη περισσότερο την καθημερινότητα οικογενειών που ήδη δοκιμάζονται. 
 
Η ανάγκη ίδρυσης νέων Ειδικών Νηπιαγωγείων σε όλους τους Δήμους της Δυτικής Αθήνας που δεν 
διαθέτουν αντίστοιχες δομές είναι πλέον επιτακτική. 
 
Παράλληλα, καθίσταται απολύτως αναγκαία η ανέγερση ενός νέου, σύγχρονου και πλήρως προσβάσιμου 
Ειδικού Δημοτικού Σχολείου στο Περιστέρι, το οποίο θα μπορεί να ανταποκριθεί στις πραγματικές 
ανάγκες των μαθητών και του εκπαιδευτικού προσωπικού. 
 
Στο πλαίσιο αυτού του σχεδιασμού, είναι κρίσιμο να προβλεφθεί και η ταυτόχρονη μετεγκατάσταση του 
Ειδικού Νηπιαγωγείου Περιστερίου σε νέο, ενιαίο και λειτουργικό σχολικό συγκρότημα, που θα 
διασφαλίζει συνθήκες αξιοπρέπειας, ασφάλειας και παιδαγωγικής επάρκειας για τα παιδιά με αναπηρία. 
 
Επειδή, η Πολιτεία δεν μπορεί να αντιμετωπίζει τη Δυτική Αθήνα ως περιοχή δεύτερης κατηγορίας. Τα 
παιδιά της Δυτικής Αθήνας έχουν ακριβώς τα ίδια δικαιώματα στη δημόσια και ποιοτική εκπαίδευση με 
όλα τα παιδιά της χώρας. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου για την ανάπτυξη δομών Ειδικής Προσχολικής 
Αγωγής στη Δυτική Αθήνα; 
2. Σε ποιους Δήμους του Δυτικού Τομέα Αθηνών δεν λειτουργεί σήμερα Ειδικό Νηπιαγωγείο και ποιος 
είναι ο σχεδιασμός για την ίδρυση νέων μονάδων; 
3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην ανέγερση νέου σύγχρονου Ειδικού Δημοτικού 
Σχολείου στο Περιστέρι; 
4. Υπάρχει σχεδιασμός για τη μετεγκατάσταση του Ειδικού Νηπιαγωγείου Περιστερίου σε νέο κατάλληλο 
κτήριο που να καλύπτει τις ανάγκες των μαθητών με αναπηρία; 
 

Η Βουλευτής 
 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




